Mission Jeanne d’Arc 201

Le 12 mars 2014, un groupe amphibie composé du Bâtiment de projection et de commandement (BPC) Mistral et de la Frégate type La Fayette (FLF) La Fayette a appareillé de Brest pour la Mission Jeanne d’Arc 2014. Le groupe sera positionné en océan Atlantique où il conduira des opérations militaires et des actions de coopération bilatérale. 
A cette occasion, 154 officiers-élèves issus des différents corps d’officiers et de 18 nationalités différentes effectueront leur premier déploiement opérationnel. 

Pour cette mission, le groupe amphibie sera composé du BPC Mistral et de la FLF La Fayette
A bord du BPC Mistral :

Une force de réaction embarquée

- Un groupe tactique embarqué composé d’éléments issus du 3e régiment d’infanterie de marine (3eme RIMa) de Vannes, du régiment d’infanterie chars de marine (RICM) de Poitiers, du 11erégiment d’artillerie de marine (11e RAMa) de Rennes et du 6e régiment du génie (6e RG) d’Angers.

- Un groupement aéromobile composé d’unités du 5e régiment d’hélicoptères de combat avec 2 hélicoptères de manœuvre et d’assaut PUMA et  2 hélicoptères de reconnaissance et d’attaque GAZELLE

- 1 hélicoptère Alouette III de l'escadrille 22S
 
- Un détachement de la flottille amphibie comprenant 1 engin de débarquement amphibie rapide (EDA-R) et 2 chalands de transport de matériel (CTM)
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Concours 2014 d’admission à l’Ecole navale
Admission en première année
Mathématiques-physique (MP) : 6 filière énergie (FE) + 17 filière opérations (FO)

Physique-chimie : 4 FE + 12 FO

Physique et sciences de l’ingénieur : 6 FE + 16 FO

au total 61 places

Admission sur titres en deuxième année 
1 FE + 1 FO soit au total 2 places

Aucune admission sur titre en troisième année
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Ouverture du portail Internet logement du ministère

Pour améliorer le service rendu aux demandeurs de logement, le ministère vient de mettre en place un portail Internet consacré au logement (https:// www.portail-logement.sga.defense.gouv.fr). Il se substitue, en Ile-de-France, au portail logement du BILRIF et, en province, à l'ensemble des sites Internet "logement" créés par les bases de défense.
